

Číslo spisu: NBS1-000-080-915
Číslo záznamu: 100-000-524-453
Dátum: 07.06.2023

VYSVETLENIE

informácií uvedených v oznámení o vyhlásení verejného obstarávania, v súťažných podkladoch alebo v inej sprievodnej dokumentácii podľa § 48 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o verejnom obstarávaní“)

Verejnemu obstarávateľovi, Národnej banke Slovenska so sídlom Imricha Karvaša 1, 813 25 Bratislava (ďalej len „verejný obstarávateľ“) boli prostredníctvom elektronického prostriedku, komunikačného rozhrania systému JOSEPHINE doručené žiadosti o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky uvedených v súťažných podkladoch, v nadlimitnej zákazke s názvom „Agendové systémy dohľadu a regulácie“ zverejnenej v Úradnom vestníku EÚ dňa 10.03.2023 pod číslom 2023/S 050-144222 a vo Vestníku verejného obstarávania č. 53/2023 pod číslom 11163 - MSS zo dňa 13.03.2023 (ďalej len „žiadosť o vysvetlenie“).

Po podrobnom oboznámení sa so žiadosťou o vysvetlenie Vám verejný obstarávateľ v súlade s ustanovením § 48 zákona o verejnom obstarávaní poskytuje nasledujúce vysvetlenie:

Otázka č. 323:

V odpovedi na otázku 139 uvádzate, že - “Migrácia údajov z dDMS do fDMS je súčasťou dodávky riešenia ASDR“

Máme za to, že **migrácia** z prostredia dDMS do fDMS by mala byť jednoznačne v kompetencii dodávateľa finálneho DMS, t.j. fDMS. Pre dodávateľa dDMS je veľmi ťažké odhadnúť zložitost' a náklady na migráciu z dDMS do fDMS, pretože:

- Nie je známe, na akej platforme bude fDMS.
- Nie je známe, aké transformácie bude potrebné realizovať.
- Dodávateľ ASDR nemá kontrolu nad fDMS a teda nevie zabezpečiť reálnu funkčnosť fDMS s migrovanými údajmi.

Požiadavka na dodávku dDMS v rámci súčasťou dodávky riešenia ASDR je podľa nášho názoru neadekvátne. Aj keď ide len o “dočasné riešenie“, musí ísť o návrh a implementáciu plne funkčného DMS systému, použiteľného v ASDR. Pričom ale **PHZ ASDR** je 7.75 mil EUR a **PHZ fDMS** je 5.32 mil EUR, čo predstavuje viac ako 68% rozpočtu ASDR. Ide teda o proporčne neprimerane veľký dočasný komponent.

Požiadavka na implementáciu dočasného DMS (dDMS) v rámci dodávky ASDR značne **zvyšhodňuje dodávateľa finálneho fDMS**, respektíve akéhokoľvek potenciálneho dodávateľa fDMS.

- Dodávateľ fDMS môže implementovať dva krát rovnakú technológiu.
- Od dodávateľa ASDR sa vyžadujú dve nezávislé migrácie. Jedna z existujúceho systému do dDMS a potom z dDMS do fDMS, pričom od dodávateľa fDMS v súvislosti s ASDR ani jedna.

Z uvedených dôvodov považujeme požiadavky na implementáciu dDMS za neadekvátne a ohrozujúce efektívne prebehnutie súťaže. Navrhujeme preto:

- Migrácia z dDMS do fDMS bude v kompetencii dodávateľa fDMS.
- Upraviť súťaž na obstaranie fDMS tak, aby dodávka prebehla v dvoch etapách

- Dodanie dDMS so zmenšenou funkcionalitou, ktorý bude možné využiť pre dodanie ASDR.
- Dodanie fDMS postaveného nad dDMS, pričom nie je nutné vykonávať ďalšiu migráciu údajov.

Takúto úpravu považujeme za efektívnejšie využitie prostriedkov pre budovanie informačného systému, čím sa zabráni viacnásobnej dodávke rovnakých častí (dvojnásobné DMS, dvojnásobná migrácia).

1. Bude požiadavka na Migráciu údajov z dDMS do fDMS presunutá do projektu fDMS ?
2. Bude dodávka dDMS s nevyhnutnou funkcionalitou pre potreby ASDR zabezpečená mimo projektu ASDR ? (napr. ako prvá subdodávka v rámci fDMS ?)

Odpoveď č. 323:

Verejný obstarávateľ upúšťa od požiadavky na migráciu z dDMS do fDMS. Všetky požiadavky, ktoré sme adresovali na dočasné riešenie DMS pre ASDR (dDMS) sú plnohodnotné požiadavky na dodanie systému ASDR. Uvedenú skutočnosť premietne verejný obstarávateľ do súťažných podkladov, Prílohy č.1 Opis predmetu zákazky.

Verejný obstarávateľ uvádza v kap. 3.1.2 Súčasná aplikačná architektúra - Ďalšie interné systémy v správe NBS (tabuľka), že systém „Dokument manažement“ pre správu dokumentov sa skladá z komponentov:

- Zdieľaný sieťový disk – pre zdieľanie a uchovávanie dokumentov;
- Sharepoint - Microsoft SharePoint – platforma pre zdieľanie dokumentov a tvorbu webových aplikácií;
- eOffice - Elektronický informačný systém na správu registratúry. V súčasnom stave je nutné v ňom viaceré údaje manuálne zadávať používateľom.

V nadväznosti na hore uvedené, v prípade ak uchádzač bude chcieť využiť existujúcu Sharepoint infraštruktúru verejného obstarávateľa bude mu poskytnutá ako služba verejným obstarávateľom v potrebnom rozsahu. Infraštruktúra sharepoint verejného obstarávateľa je postavená na SharePoint Server Subscription Edition.

Uchádzač môže realizovať dDMS aj na inej platforme ako Sharepoint, v takom prípade musia byť súčasťou ponuky všetky potrebné licencie, subskripcie, implementačné práce a tiež zabezpečenie prevádzky dDMS počas celej platnosti servisnej zmluvy.

Uvedené skutočnosti premietne verejný obstarávateľ do súťažných podkladov, Prílohy č.1 Opis predmetu zákazky.

Verejný obstarávateľ zároveň uvádza, že poukázané súvislosti medzi „PHZ ASDR“ a „PHZ fDMS“ (ako sú v otázke označené) sú nesprávne. Rozsah „PHZ fDMS“ je väčší ako požiadavky ASDR na „fDMS“. Finálne riešenie DMS, a teda „PHZ fDMS“, sa netýka iba vybranej časti agendy Dohľadu a Regulácie. Pre predstavu uvádzame, že z celkového počtu 444 požiadaviek adresovaných na riešenie ASDR, je 37 adresovaných na finálne riešenie DMS a 38 požiadaviek je adresovaných na dočasné riešenie DMS v ASDR.

Verejný obstarávateľ zároveň poukazuje na skutočnosť, že adresovaná otázka sa dotýka dvoch nezávislých verejných obstarávaní, a preto v rámci obstarania riešenia ASDR nie je možné reagovať na jej úplné znenie.

Otázka č. 324:

Verejný obstarávateľ v rámci svojich odpovedí na žiadosti o vysvetlenie od záujemcov/uchádzačov k téme inflácia uviedol nasledovné, cit.:

Odpoveď na otázku č. 283 (zo dňa 30.5.2023):

„Verejný obstarávateľ si týmto dovoľuje uviesť, že nebude dopĺňať inflačnú doložku do Zmluvy o dielo a do Servisnej zmluvy (spolu 5 rokov) k predmetnej zákazke. Prípadné opodstatnené a preukázané potreby na navýšenie ceny budú riešené napr. písomnou zmenou zmluvy de minimis v súlade so zákonom č. 343/2015 Z. z.“

Odpoveď na otázku č. 224 (zo dňa 22.5.2023):

Verejný obstarávateľ nebude dopĺňať inflačnú doložku do Zmluvy o dielo a do Servisnej zmluvy k predmetnej zákazke. Prípadné opodstatnené a preukázané potreby na navýšenie ceny budú riešené napr. písomnou zmenou zmluvy de minimis v súlade so zákonom č. 343/2015 Z. z.

V súvislosti s poskytnutými odpoveďami, si dovoľujeme požiadať o vysvetlenie, či tým verejný obstarávateľ má na mysli, že prípadné navýšenie ceny z dôvodu inflácie bude subsumovať pod ustanovenie §18 Zákona o verejnom obstarávaní?

Odpoveď č. 324:

Áno, v súlade s § 18 zákona o verejnom obstarávaní.

Mgr. Tomáš Lepieš
Riaditeľ odboru hospodárskych služieb